
平成 30年度
高等学校入学者選抜学力検査問題
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Ｏ1 問題は , か ら まであり, 7ベ ージまで印刷してあります。

2 答えは,すべて別紙の解答用紙に記入し,解答用紙だけ提出しなさい。

3 の問3は,途中の計算も解答用紙に書きなさい。それ以外の計算は,

問題用紙のあいているところを利用しなさい。
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次の問いに答えなさい。

問 1(1)～ (3)の計算をしなさい。

3× (-9)
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(1)

(2)

(3)

問2 α=-3の とき, 2α 2の値を求めなさい。
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問3 下の図のような関数:夕 =α″+ι のグラフがあります。点 0は原点とします。α,夕 の

値を求めなさい。
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間4 連立方程式
x + Y:7
5x - ): - 5

を解きなさい。
|

問 5 下の図のように,AC=4 cm,BC=5cm,∠ ACB=90° の直角三角形ABCがあ
ります。辺ABの長さを求めなさい。

4cm

A

B C｀` -5 cnl´ ~´

間6 下の図のように,半径が 2cmの球があります。この球の表面積を求めなさい。
ただし,円周率はπを用いなさい。

2

---2cm'---

辣糠



つ

乙 次の問いに答えなさい。

間 l χ=-4■ -12を 因数分解しなさい。

問2 2つのさいころA,Bを 同時に投げて,Aの さいころの出た目の数から,Bの さいころ

の出た目の数をひくとき,ひいた値が 2以下の自然数となる確率を次のように求めます。

に当てはまる値を,それぞれ書きなさい。

(解答 )

Aの さいころの出た日の数をα,Bの さいころの出た日の数をうとすると,α ― b

ア

の値が 2と なる場合は 通りあり,α ―うの値が 1と なる場合は 5通 りある。

よって,α 一ιの値が 2以下の目然数となる場合は 通 りである。

したがって,求める確率は となる。

下の図のように,円 0と線分ABがあります。円0の円周上に点 Pを とり,△ ABPの

面積がもっとも小さくなるようにします。点Pを定規とコンパスを使って作図しなさ
い。

ただし,点 を示す記号 Pを かき入れ,作図に用いた線は消さないこと。
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問4 次の問題を考えます。

(問題 )

右の図のように,AD=18 clllの長方形ABCD,

線分 BEを 直径 とする半円,お うぎ形CEFが
あります。点 Eは辺 BC止に,点 Fは辺 CD上

にあります。半円は,辺 ADに接 しています。

DF=3cmの とき,半円の半径は何cmですか。
半円の半径をχ cinと して方程式をつくり,求め

なさい。

lQ ^._

A´ ´́‐́
~~´・° 1`11~｀ ｀` ｀ヽ、、D

κ cn■

.3 cm

F

B ＼ E C
χ cnl

この問題の答えを次のように求めるとき, に当てはまる式を,

はまる方程式を, に当てはまる数を,そ れぞれ書きなさい。

(解答 )

に当てア
′
４

ウ

おうぎ形CEFの半径は,ァ を使って

方程式をつくると,

この方程式を解くと,

よって,半円の半径は clllと なる。

cnlと 表すことができる。ア
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●
● 下の表は,北海道の農家Aと 農家Bがそれぞれ収穫 したトウモロコンの中から,健太さんた

ちが無作為に120本ずつ選んでその重さを調べ,度数分布表にまとめたものです。

次の問いに答えなさい。

階級 (g)
度数 (本 )

農家A 農家B
以上

300  ～

320  ～

340  ～

360  ～

380  ～

400  ～

420  ～

440  ～

未満

320

340

360

380

400

420

440

460

12

15

17

17

18

15

12

14

8

ll

16

24

23

23
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5

」エ
ロ|

120 120

問 1 農家Aの 380g以上400g未満の階級の相対度数を求めなさい。

問2 健太さんたちは,農家Aと農家Bで収穫したトウモロコシについて,表を見て話し合っ
ています。

健太さん

優花さん

達也さん

「農家Aと 農家Bでは, どちらが重い トウモロコシをたくさん収穫でき

たのかな。平均値を表から求めると,同 じになるよね。」

「440g以上460g未満の階級の度数を比較すると,農家Aの方が重いトウ

モロコンをたくさん収穫できたと思うよ。」

「でも, 1つ の階級だけでなく,表全体の傾向をみて判断したらどうか

な。平均値以外の代表値を使って比較すると,農家Aの 方が重いトウ

モロコンをたくさん収穫できたとは言い切れないよ。」

達也さんのように「農家Aの方が重いトウモロコンをたくさん収穫できたとは言い切れ

ない」と考えることもできます。そのように考える理由を代表値を使って説明するとき,

に理由を書きなさい。

ただし,使 う代表値が入っている階級を示して説明すること。

(説明 )

■ ■

農家Aの方が重いトウモロコンをたくさん収穫できたとは言い切れない。

から,

b
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■ 下の図のように,関数 ノ=α κ
2(′ は正の定数)… …① のグラフ上に, 2点 A,Bが あ

ります。点Aの ″座標を-2,点 Bのズ座標を4と します。点0は原点とします。

次の問いに答えなさい。
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問l α=2と します。①について,Iの変域が-2≦ ″≦4のとき,夕 の変域を求めなさい。

6

0

間2 2点 A,Bを 通る直線の傾きが 1と なるとき,α の値を求めなさい。

問3 α=1と します。点Bと ノ座標が等しいノ軸上の点をCと します。①のグラフ上に点P
をとり,点 Pの χ座標を′とします。△BCPの面積が14と なるとき,′ の値を求めなさ
い。ただし,-2<′ <4と します。



Ｅ
Э 下の図のように,線分 ABを 直径とする半円があ り,線分ABの 中点を点 0と します。

点 Cを弧AB上の点とし,線分BC上 に点 Dを とります。線分ADと 線分OCと の交点をEと

します。

次の問いに答えなさい。

問 l BD=DC,OD=2 cnlの とき,線分ACの長さを求めなさい.

問 2 ∠AOCの 二等分線と線分ADと の交点をFと します。このとき,△ CDE∽△ OFE

を証明しなさい。
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正  答  表

問題番号 正 答 西己点
通し

番号
採 点 基 準

学
校

菫
量

問
題

と

対

に

な

る

間

層

問 1

-27 ①

(2) 13

(3) 4■/2 ◎

問 2 18 ④

問 3 α=2,b=-1 ⑤

間 4 ⑥

問 5 √Im ⑦

問 6 16π c 2 ③

問 1 (ズ ー 6)(χ +2) ◎

問 2 ア 4 イ ) ウ
1

4
4 ①

・ア,イ の配点、は各 1点 ,ウ
の颯点は2点とする。
・ウが既約分数でない場合は
1点 とする。

問 3

(正答夕ゆ

3 ①

問 4

ア (正答例 1)18-2χ

4 ⑫

・ア, ウの配点、は各 1点,イ
の配点は2点とする。
・ウはイが導かれている場合
のみ正答とする。

イ (正答例 1)18-2/=κ -3 |(正答例2) 2χ +(χ -3)=18

ウ

間 1 0.15 ⑬

問 2
(正答例) 中央値が入つている階級は,農家Aが諏ヒ以上

“

鼈未満,農家Bが 380g
以上4∞g未満であり,農家Bの方が中央値が大きい

4 ⑭
・論理的に正しい場合は正答
とする。

問 1 0≦ メ≦32 ⑮

問 2
1

2
3 ①

問 3

(正答夕D B(4,16), C(0,16), P(′ , ′2)だから,
△BCPの耐は,弓卜×4× (16-′

2)-14

12.=9
-2く ′く4よ り,′ -3

… …
()

……②

・・…・く〔:1)

(答)′ =3

4 O

・①が導かれている場合は
1点とする。
・②まで導かれている場合は
2点とする。
・③まで導かれている場合は
3点とする。

問 1 4 cm ①

問 2

(正答夕D  △CDEと △OFEに おいて,
∠CED=∠ OEF θ十頂角)
∠OBC― ―

:―
∠AOC(円 周角の定■D

∠AOF=―
::∠
AOC(仮 定)

よって,∠ OBC=∠ AOF
したがって,BC″OF
③より,∠ ECD=∠ EOF G首角)
①,④より, 2組の角がそれぞれ等しいので,
△CDE∽△OFE

②
0
・④

5 ①

・論理的に正しい場合は正答
とする。
・①,②,③,④が導かれて
いる場合はそれぞれ 1点と
する。

計 ∞

(注)正 答表に示された事項以外のものについては,学校の判断による。ただし,中間点の配点は,上記の採点基準以外は認めない。

②

|(正答例2)κ -3
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